

ТАК БЫЛА ЗАВОЕВАНА ПОБЕДА

РАССКАЗ ОДНОМ ВЫПОЛНЕННОМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ

Решение принято

Это было в начале октября 1947 года. Лесорубы и возчики Остерского лесопункта на общем собрании обсуждали обращение ленинградских рабочих. Призыв ленинградцев — выполнить пятилетку в четыре года, был встречен коллективом лесопункта с большим подъемом. Каждый рабочий еще до собрания ознакомился с обращением ленинградцев и обдумал свое обязательство и теперь пришел на собрание, чтобы поделиться своими мыслями с другими.

— Ну, а какое твое будет слово? — обратился начальник лесопункта к Алексею Готчиеву.

С места поднялся невысокий, с обветренным лицом человек и спокойно сказал:

— 10 тысяч кубометров за сезон.

Первые успехи

В то время Медвежегорский леспромхоз только что получил несколько электропил. До этого заготовка леса электропилами в районе не производилась. Надо было положить начало этому большому и важному делу, доказать огромное преимущество электропил перед лесовкой.

Решение этой задачи выпало на долю Алексея Готчиева.

Бригаде Готчиева отвели делянку. Обслуживать передвижную электростанцию поставили опытного механика Филиппа Мокеева.

Так началась работа по-новому. Уже в первый день бригада заготовила электропилой 30 кубометров леса. Это было большое достижение, если учесть что до этого никто из бригады не работал электропилой. Через несколько дней дневная выработка на электропилу поднялась до 35 кубометров.

— Мало, очень мало, — сказал Алексей. — Этот механизм может давать в полтора раза больше.

Начались новые искания возможностей для повышения производительности труда. Алексей настойчиво изучал электропилу, ее капризы, десятки раз разбирал вместе с товарищами производственный процесс.

У каждого мастера есть свое

Эти слова вызвали удивление даже у старых опытных лесорубов. Шутка ли нарубить за 6 месяцев 10 тысяч кубометров леса!

В прошлом сезоне бригада Алексея Готчиева заготовила лучковыми пилами 7.250 кубометров леса. Это была невиданная победа на лесозаготовках. Казалось, что больше не в силах сделать даже бригада Готчиева.

Но знатный лесоруб, прежде чем назвать обязательство, долго и много думал, десятки раз советовался с членами своей бригады. Лишь после того, как бригада приняла решение перейти на механизированную заготовку леса, Алексей Готчиев высказал свои мысли на собрании.

леса на электропилу. Электропильщики приняли решение не уходить из леса, не сделав дневного обязательства. К этому времени бригада накопила большой опыт. Каждый член бригады научился в совершенстве владеть электропилой и мог в любое время заменить друг друга.

Успех работы электропилой зависит еще от электростанции. И, надо сказать, что механик Филипп Мокеев не допускал простое электростанции. А когда механик по какой-либо причине не мог работать, братья Готчиевы сами обслуживали электростанцию. Они изучили

в совершенстве и этот механизм.

Соревнуясь с Минченко, бригада Алексея Готчиева еще больше уплотнила свой рабочий день, заставила обе пилы работать на полную мощность и добилась поставленной цели: каждая электропила стала давать до 50 кубометров леса в день.

Отведенные для бригады в начале сезона лесные делянки, были вырублены. В конце февраля электропильщики переехали на Лобский лесопункт. И здесь они работали, не снижая темпов, самоотверженно боролись за выполнение взятого обязательства.

Победа одержана

Наступила весна. Работать в лесу стало трудно. Часто приходилось менять пилы. Но электропильщики упорно преодолевали трудности и возвращались каждый день из леса с победой. К 14 апреля они заготовили 11.863 кубометра леса. Чтобы выполнить сезонное обязательство, требовалось заготовить еще 137 кубометров. 14 апреля бригада работала третья электропилами и заготовила 181 кубометр древесины.

Обязательство было выполнено. Страна получила 12.044 кубометра леса.

Поздно вечером, вернувшись домой, Алексей Готчиев и его товарищи сообщили о своей победе Центральному Комитету Компартии республики. В телеграмме на имя секретаря ЦК КП(б) Карело-Финской ССР товарища Куприянова говорилось:

«Взятое нами обязательство — заготовить в сезон электропилами 12 тысяч кубометров леса — выполнено. Заготовлено 12 044 кубометра древесины.»

На следующий день был получен ответ. Товарищ Куприянов в телеграмме на имя бригадира Алексея Готчиева писал:

«Горячо поздравляю Вас лично и членов Вашей бригады с успешным выполнением социалистического обязательства и достижением самой высокой производительности труда на заготовке леса электропилами.

Заготовленные Вами за сезон 12 тысяч кубометров древесины являются ценнейшим вкладом в дело восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей республики.

Желаю Вам новых успехов в Вашей работе.»

Что значит 12044 кубометра леса

Своим самоотверженным творческим трудом бригада Алексея Готчиева в период восстановления хозяйства страны, в дни небывалого по своим масштабам строительства внесла большой вклад в народное хозяйство.

Что значит 12044 кубометра леса, заготовленного бригадой Готчиева?

Из этого леса можно выстроить целый поселок с общей жилой площадью около 35 тысяч кв. метров для 7 тысяч человек.

Если весь заготовленный бригадой Готчиева лес переработать на железнодорожные шпалы, то их хватит для того, чтобы проложить около 45 километров нового железнодорожного пути.

Если весь лес, нарубленный бригадой, послать донецким шахтерам, как крепеж, то этого крепежа хватит для того, чтобы добить 250 тысяч тонн угля.

12044 кубометра готчиевского леса — это свыше 600 тонн бумаги.

Таков вклад бригады знатного электропильщика в дело борьбы за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки.

По методу Алексея Готчиева

Алексея Готчиева поправляют электропильщиком-новатором. Он первым разработал наиболее совершенные методы работы электропилой и достиг высокой производительности труда. Но не только в этом заслуга Готчиева. Он положил начало массовому применению электропилы на лесозаготовках. По его методу работают теперь сотни электропильщиков нашей страны. У Готчиева учились работать лесорубы нашего района братья Артемьевы, Кузьмин, Никитин,

Амосов, Дорохов и другие.

К Алексею Готчиеву приезжали учиться электропильщики других районов нашей республики, Архангельской и Ленинградской областей.

Центральный Комитет Компартии республики специально обсудил вопрос о методе работы бригады Алексея Готчиева и обязал руководителей лесных предприятий шире использовать этот метод на лесозаготовках, создать в лесу стахановские школы по изучению готчиевского метода.

За рубежом

Операции Демократической армии Греции

БЕЛГРАД. (ТАСС). Радиостанция «Свободной Греции» вчера передала коммюнике верхового штаба Демократической армии Греции об операциях в районах Калавриты и Драмы. В коммюнике говорится, что части, подчиненные штабу Целопонисса, 11 апреля совершили нападение на укрепленную базу королевских войск Калаврита, которую оброняли крупные силы. В результате многочасовой борьбы демократические части заняли Калавриту и полностью очистили город от противника. По предварительным данным, потери монархо-фашистов составляют 98 убитыми и 150 ранеными. Захвачены все вооружение и боеприпасы, находившиеся в городе. Среди трофеев — 4 тяжелых пулемета, 5 минометов и 500 мин к ним, 22 ручных пулемета, 300 винтовок, 45 автоматов, 95.000 патронов, одна радиостанция и большое количество военного снаряжения и продовольствия. Захвачено в плен 290 солдат и 7 офицеров королевской армии. Части Демократической армии освободили из тюрьмы 10 демократов.

Кампания против Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «НМ» сообщает, что член палаты представителей республиканец Коул (от штата Миссури) объявил представителям печати, что он «нашел путь», позволяющий устранить Уоллеса и «третью партию» от участия в ноябрьских выборах. Коул заявил, что он подготовил законопроект, запрещающий участие в выборах «любой политической партии, тем или иным путем непосредственно связанной с коммунистами». По словам Коула, это «совершенно определенно» затронет «третью партию» Уоллеса.

После национализации промышленных предприятий в Венгрии

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Как сообщил глава секретаря министерства промышленности Карнаг, сотрудник газеты «Сабад пеш», в стране уже выявлено около 700 предприятий, насчитывающих 100 и больше рабочих и подлежащих национализации в соответствии с решением правительства.

Карнаг указал, что на большинство национализированных предприятий назначены новые руководители, которые хорошо справляются со своими задачами не только производственного, но и сбытового характера.

«Я должен сказать, — заявил Карнаг, — что наши предприятия никогда еще не продавали своей продукции так успешно, как теперь, после национализации».

Ответственный редактор
А. КОНДАКОВ